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 الثانية المحاضرةشرح المسائل الحسابية 

 والتكاليف الإدارية للمحاسبة الاساسية المفاهيم

 مثال:

 شركة لتصنيع الأثاث المكتبي )مكاتب(

 احتياج المكتب:

 ريال/متر(. 55متر خشب  )تكلفة الخشب  5

 ساعة تركيب  2ساعة تقطيع ،  4عمال إنتاج  

 ريال/ساعة(.  05ريال/ساعة  ، تركيب  05)تقطيع 

 ورنيش ، أصباغ ، آلة تقطيع خشب ،كهرباء ،

 موقع التصنيع ) إيجار ( ، عامل صيانة ، مشرف عمال.

 

توضيح مفهوم تكلفة المواد المباشرة والأجور المباشرة والتكاليف الصناعية غير المباشرة ، علماً بأن : المطلوب 

 مكتب؟ 2مكاتب والثاني تصنيع  4يين الأول تصنيع هناك أمرين إنتاج

 الحل

 مكاتب 4أمر إنتاجي لتصنيع : أولا 

 تكلفة مواد مباشرة:   •

 ريال X 5 X55 =0111 4تكلفة الخشب = 

 المباشرة،المطلوب تكلفة المواد 

اشر وهو المكون المب طبيعي ان تكون المواد المباشرة هي الخشب المصنع للأثاث المكتبي .. اذا بما ان
 لذلك نحسب تكلفته للمكاتب ،

 ( المتر من الخشبتكلفة ) x  51 (للمكتب الواحد  اللازمةالكمية ) x   5 (عدد المكاتب) 4=  تكلفة الخشب

 ريال X 5 X55 =0111 4تكلفة الخشب = 

 تكلفة أجور مباشرة: •

o 4=  تقطيع X 4 X 05   =061 ريال 

 ) اجر العامل في الساعة( x 01قطيع( للت ةاللازم )الساعات X   4)عدد المكاتب(  4=  تقطيع الخشب أجورتكلفة 

 ريال X 4 X 05   =061 4تقطيع = 

o 4 = تركيب X 2  X05    =021 ريال 

 العامل في الساعة( )اجر x 05( للتركيب ةاللازم )الساعات X   2)عدد المكاتب(  4=  التركيب أجورتكلفة 

 ريال X 2  X05    =021 4 تركيب =

 

 (مكتب  2 مكاتب ب 4، فقط نستبدل  أعلاه طريق الحلبنفس  _)  مكاتب 2أمر إنتاجي لتصنيع : ثانيا 

 تكلفة مواد مباشرة:   •

 ريال X 5 X55 =0111 2=  تكلفة الخشب

 تكلفة أجور مباشرة: •

o 2=  تقطيع X 4 X 05   =061 ريال 

o 2 = تركيب X 2  X05    =021 ريال 
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 مثال:

 إذا توافرت لديك البيانات التالية من سجلات إحدى الشركات..

ريال، صيانة الآلات  5555ريال، إهلاك معدات الانتاج  45555أجور عمال الانتاجريال،  025555}} خامات مستخدمه 

 ريال{{ 5555ريال، وقود وزيوت  0555ريال، مرتبات مشرفي الإنتاج  0555

 :المطلوب

 تحديد التكلفة الأولية وتكلفة التحويل؟

 :الحل

 = خامات مستخدمه + أجور عمال الإنتاج التكلفة الأولية

 ريال  061111 =  45555 +02555 =               

 مواد مباشرة + أجور مباشرة = الأوليةالتكلفة 

o  مواد مباشرة  أيلا تمثل  الأخرىلأن البيانات  المستخدمة،ي الخامات هنا ه: المباشرةالمواد
 الإنتاجتستخدم في 

o هم من يتعاملون مع هذه المواد المباشرة  لأنه الإنتاج،عمال  أجورهي  المباشرة الأجور 

 = خامات مستخدمه + أجور عمال الإنتاج لتكلفة الأوليةا
 ريال  061111 =  45555 +02555 =                       

 وقود وزيوت مرتبات مشرفي الإنتاج + + صيانة الآلات + إهلاك معدات الإنتاج = التكاليف الصناعية الغير مباشره

                                             =5555 +0555+0555+5555=25555 

 التكاليف الصناعية غير مباشره + = أجور عمال الإنتاجتكاليف التحويل

 ريال 61111 = 25555 + 45555=                         

 التكاليف الصناعية غير مباشره + = أجور عمال الإنتاجتكاليف التحويل

o  مال ما عدا تكاليف ع  (الإدارية)ليس  الأخرىالصناعية هي جميع التكاليف  الصناعية الغير مباشرةالتكاليف
 مباشرة. اولية تعتبر لأنهاوالخامات المستخدمة ،   الإنتاج

o وتكاليف التحويل  الأوليةمع التكاليف تستخدم  الإنتاجعمال  أجور 
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 نفسكاختبر  أسئلة

 أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعية البيانات التالية:

 ريال 00555 مواد غير مباشرة ريال 250555 مواد خام مباشرة

 ريال 050555 أجور عمال الإنتاج ريال 00555 مواد ومهمات مكتبية

 ريال 20555 مرتبات إدارية ريال 00555 أجور مشرفي الإنتاج

الوقت الإضافي مكافأة 

 لعمال الإنتاج

مكافأة الوقت الإضافي  ريال 555

 لموظفي الإدارة

 ريال 055

 

 :05إلى  0بناء على البيانات السابقة أختر الإجابة الصحيحة للأسئلة من 

 تبلغ التكلفة الأولية: -7

a) 050111ريال 

b) 450555ريال 

c) 000555ريال 

d) 000555ريال 

 مواد مباشرة + أجور مباشرة = الأوليةالتكلفة 

o  ريال 25555المباشرة مواد الخام ي ههنا : المباشرةالمواد 
o ريال 05555 الإنتاجعمال  أجورهي  المباشرة الأجور  

 + أجور عمال الإنتاجمواد الخام المباشرة=  لتكلفة الأوليةا
 ريال  05111 =  05555 +25555 =                       

 

 تبلغ تكاليف الإنتاج: -8

a) 400055ريال 

b) 050555ريال 

c) 410111ريال 

d) 090555يالر 

 ة(الإداريالتكاليف ب ة لهالا علاق)من قريب او بعيد  سوآءا بالإنتاج لها علاقةتكاليف  أيهي  الإنتاجتكاليف 

  الإنتاجمشرفي  أجور + الإنتاجعمال  أجور +مواد خام غير مباشرة  +مواد خام مباشرة  = الإنتاجتكاليف 
         لعمال الانتاج الإضافيمكافأة الوقت  +                      

 555+  0555+  05555+  0555 +  250555=  الإنتاجتكاليف 
 ريال 410111= 
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 تبلغ تكاليف التحويل: -9

a) 50555 ريال 

b) 210111 ريال 

c) 050555 ريال 

d)  200055ريال 

 التكاليف الصناعية غير مباشره + = أجور عمال الإنتاجتكاليف التحويل

o  جورأما عدا تكاليف  الإدارية( )وليس الأخرى الصناعية هي جميع التكاليف الصناعية الغير مباشرةالتكاليف 
 مباشرة. اولية تعتبر لأنها الخام المباشرة الإنتاج والمواد عمال

  الإنتاجلعمال  الإضافيمكافأة الوقت +  مواد غير مباشرةالصناعية الغير مباشرة = التكاليف 

 الإنتاجمشرفي  أجور +                                               
 ريال  5111=    0555+  555+  0555=                                                

 + التكاليف الصناعية غير المباشرة الإنتاجعمال  أجور=  التحويلتكاليف 
 ريال 21111=    5555+  05555=                      

 

 

 تبلغ تكاليف الفترة: -01

a) 00055 ريال 

b) 00055 ريال 

c) 50055 ريال 

d)  00011ريال 

 ( الإنتاجيةها بالتكاليف الصناعية علاقة ل )لا في المصروفات البيعية والإدارية تكاليف الفترة تتمثل

 الإدارةلموظفي  الإضافيالوقت  مكافأة + إداريةمرتبات  +مواد ومهام مكتبية  = الفترةتكاليف 
 ريال 0011=    0555+   2555+   0555 =                     

 

 

 

 

 

 

 

 


